

先锋报

请你们颂谢上主，因为他的慈爱永远常存。咏118:1

教宗致函青年： 别为战争和磨难感到气馁， 要让人听见你们

（梵蒂冈新闻网）在以青年为题的世界主教会议后宗座劝谕《生活的基督》问世满五年的机会上，教宗方济各于3月25日向青年男女发表了一封书信，邀请他们不要被恐惧和气馁压垮，却要成为世界的动力。

与基督分享喜乐和焦虑

教宗在信函中从「传报救恩」出发，那是全人类希望的基石。「基督活著！我尤其告诉你们每一个人：基督活著，祂无止境地爱你。祂对你的爱不受限于你的跌倒或过犯。祂为了你、为了爱你，付出了生命，并不期待你是完美的。」

「注视祂在十字架上张开的手臂，你要始终再次接受救恩，与祂同行，视之为朋友，接祂进入你的生命里，与祂分享你青春的喜乐与希望、磨难与焦虑。你将看见你的道路一片光明，即使是最沉重的担子也会变得不那么重，因为祂将与你一同背负重担。」

你们要让人听见

教宗期许每个人在各自生活中感受到这宣讲是如此的真实，并且与朋友们分享。教宗写道：「因为你们肩负这

项重大使命：要向所有人宣讲那源自与基督的友谊的喜乐。」

接著，教宗回忆起2013年在巴西里约热内卢举行的世青节。当时，他敦促在场青年说：「你们要让人听见。」现在，他再次期勉道：「你们要让人听见，要喊出来，不是用声音，而是藉著生命和心灵喊出这真理：基督活著！好让整个教会受到激励站起来，再次踏上旅途，把她的宣讲带到世界各地。」

战胜死亡

沿著记忆的思路，教宗在信函中提到，今年4月14日要庆祝1984年、救赎圣年的首次青年大聚会40周年，那是后来世界青年节的雏形。那次禧年结束之际，若望保禄二世将十字架交给青年，嘱托他们「把十字架带到世界各地的使命，以之作为记号和纪念，展现出唯有在圣死与复活的耶稣内，才有救恩和救赎。」

那是一尊没有苦像的木制十字架，以提醒众人「基督复活的胜利、生命战胜死亡的胜利」。教宗方济各对青年强调，「你们要这样默观耶稣：祂生活著且洋溢喜乐，祂战胜死亡，是个爱你们且渴望活在你们内的朋友」。



《生活的基督》与青年的工作

接著，教宗省思了《生活的基督》宗座劝谕，称之为「一个渴望同行，因而聆听、对话，持续分辨上主旨意的教会的果实」。因此，五年多前，有鉴于以青年为题的世界主教会议，世界许多地方的青年受邀分享各自的期待和盼望。数百名青年来到罗马，并肩工作好几天，搜集要提出的想法：「因著他们的工作，主教们得以认识并探讨世界和教会更广阔又深入的愿景。」

为以同道偕行为主题的世界主教会议开路

那次有青年参与的世界主教会议，真正是「同道偕行的实验」，结出了「许多果实」。教宗指出，那次经验也为当前以同道偕行为主题的世界主教会议「预备了道路」。假如说，2018年青年的参与有助于「唤醒同道偕行的精神」，那么在这新的阶段，更需要青年的「创意来探索新的道路，同时又始终忠于我们的根基」。

廖炳坚总主教2024年復活節文告： 《主复活了，阿肋路亚》

主内亲爱的兄弟姐妹：

当我们欢聚一堂庆祝复活节时，我们的心中充满了喜悦和感恩，因为耶稣基督的复活赐予了我们一份难以置信的救恩礼物。圣咏118:24：“这是上主所安排的一天，我们应该为此鼓舞喜欢。”我们怀着深深的感恩之情迎接这一天。确实，我们主耶稣基督的复活，见证了天主深不可测的爱和怜悯，通过祂的死亡与复活为我们提供了永生的礼物。

天主以人的角度来陪伴我们一起经历人类所经历的，一起拥抱生命的美丽和破碎。即使在我们遭受痛苦、黑暗和被遗弃的时刻，天主与我们同在，陪同我们一起度过挣扎，甚至面对死亡。复活节早晨的空坟墓是强而有力的象征着基督为人类带来永生。有了这种希望和理解，我们就可以像耶稣一样自由地生活和爱，知道祂复活的存在是我们生活中持续不断的指导力量，使我们充满喜

在2024年复活节文告中，廖炳坚总主教邀请信徒深入反思基督复活的深远意义。总主教强调复活节是向世界各地基督徒带来喜乐和希望的，鼓励信徒生活在基督之爱的光辉下，成为希望的承载者，并积极参与传播喜乐、正义与和平的使命。

乐，并赋予我们充分拥抱生活的力量。在基督的复活中，我们找到了希望的最终源泉和新开始的应许。作为基督的追随者，我们被召唤成为我们周围世界的希望的承载者。正如基督为黑暗带来光明，为悲伤者带来喜乐，我们也被召唤成为那些有需要的人的欢乐给予者，特别是那些处于社会边缘的人——弱势群体、孤独的人和被遗忘的人，与他们分享主基督赐给我们的希望和愛。

当我们在庆祝主的复活而欢欣鼓舞时，让我们也重新致力于国家建设的任务，为共同利益和促进我们社区的正义与和平而不懈努力。让我们歇尽全力于

建设一个植根于正义、仁慈和同情心的社会，在这个社会中，每个人的尊严和权利都受到尊重和维护。

让我们也记住我们作为其他宗教信仰和传统的榜样的作用。让我们成为和解与治愈的推动者，寻求在不同背景和宗教信仰的人们之间建立理解与合作的桥梁。在日常生活中，让我们努力成为基督真正的门徒，以同理心、谦卑和服务的精神生活。愿我们的行为反映我们的信仰，激励他人在自己的生活中寻求基督的光。愿我们通过我们的言行体现基督包容性的爱，并拥抱他们加入天主爱的家庭怀抱中。

愿我们充满力量地走上信仰的旅程，愿我们通过积极的门徒训练、作见证和与世界的连接而使我们可以在天主的国度内发光发热。让我们在穷人、弱势群体和受伤者中找到基督。让我们拥有圣母玛利亚的勇气，成为真正的复活节男人和女人，在我们的教会和世界带来好消息，并为我们周围的人带来希望和喜乐。愿我们在基督内合一，成为复活大能的见证人，并成为天主慈爱和怜悯的代言人。

虽然我们意识到当下的环境，但是让我们与普世教会一起同行，一起加深我们的信仰，并拓宽我们作为复活主的传教门徒的视野。

愿我的祈祷与你们所有人同在。祝大家复活节快乐，蒙恩蒙福。

十廖炳坚总主教
吉隆坡总教区总主教



专栏文章
小鱼

2023A

踏入2024年第一天，我跟很多人一样，忙着发讯息祝福亲朋好友们在新的一年，“2024年新年喜乐”。就在这个时候，我收到一个很特别的回复，信息里写着“祝2023A新年快乐”，及在IG 限动 (story) 里看到朋友写的祝贺语“2023A新年快乐”。

2023A? 我心想，什么东西? 今年是2024年，哪里来一个怪里怪气的2023A? 过后才知道，原来是因为华人很不喜欢“4”这个号码(认为“死”声很不吉利)，所以给2024年取了个代号，称之为2023A。这令我想起每一年跟随新年而来的，还有各种新年特备节目，大谈生肖运程、新年风水，教大家应该怎么怎么做，今年才会顺顺利利、风生水起等等的这些华人习俗。

身为天主教徒，我必须有意地避免自己成为这类异端的追随者。或许有人会说，风水和宗教没有冲突，可是当我

翻开圣经，申命纪 18:10-12节清楚写明：“在你中间不可容许人占卜、算命、行妖术或魔术、或念咒、问鬼、算命和求问死者，因为凡做这些事的人，都是上主所憎恶的”。

我成为天主教徒，一直觉得自己幸福，因为我们可以依靠天主，祈求祂的助佑。在圣经创世纪 1:1说，“在起初，天主创造了天地”，由此可见天地万物的一切，由始至终本就全都掌控在天主手中，我们天主教徒面对未知和未来的正确态度，应该是怀着“信”、“望”、“爱”三德把自身交付于天主的眷顾。

相信风水转运的人，十之八九是为了想要发财。但是，看风水和运程真能改变一个人的命运吗? 能使人得到内心的真平安与真喜乐吗? 这些不仅不能将真平安带给我们，反而会使人陷入罪恶中，为了追求财富不能自拔，甚至越陷

越深。

人有两颗心，一颗是贪心，一颗是不甘心。我不能同时做天主的仆人，又做金钱的奴隶。与其继续走在迈向毁灭的路上，倒不如去寻找天主的国与天主的义德? 其他的一切，天主自然会赐给我。我扪心自问，是否自己事奉钱财，成为钱财的奴隶呢? 天主是仁慈的天主，只要我有颗悔改的心，现在是时候转移生命中心，选择全心地事奉天主。

我该脱去旧衣，穿上新衣，在心志上焕然一新，使我的生命越来越成为天主所喜悦的儿女。因为我真正的财富是天主的爱，而我要聚集的财宝并不是地上的，而是天上的，因为只有天上的财富才是永恒。

祝你和我一样，在新的一年里里主恩洋溢，万事顺主意。

作者：小鱼
芥子心供稿

教宗公开接见：
忍耐为基督的爱
提供令人信服的见证

(梵蒂冈新闻网) 忍耐是耶稣在受难时让我们看到的那个美德。的确，祂“温和且顺从地接受了被捕、记耳光和不义的判决”。教宗方济各3月27日逾越三日庆典前夕，在保禄六世大厅主持了周三公开接见活动，要理讲授的主题就是“忍耐”的德行。

教宗指出，在《福音》的记述中，“基督在彼拉多面前没有反告指控祂的人，而是忍受兵士们的侮辱、唾污和鞭答。祂背负沉重的十字架、宽恕将祂钉在木架上的人，在十字架上不回答人们的挑衅，而是施予慈悲”。这一切都提供给我们一个教诲。“耶稣的忍耐不在于祂坚忍地抵抗痛苦，而是一种最大的爱的结晶”。

每一份大爱的首要特征

《圣经》屡次向我们揭示，“天主看到我们的不忠，总是‘缓于发怒’”(参阅：出三四六；户十四一八)，不宣泄“自己对人的邪恶和罪过的厌恶”，而是“每次都随时以无限的耐心重新开始”。教宗表示，对圣保禄而言，宽恕人的罪是“天主之爱的首要特征”，但这也是“每一份大爱的首要特征，这爱懂得以善待恶，不将自己封闭在愤怒和沮丧中，而是坚韧并重振精神”。

“在忍耐的根基中存有爱，正如圣奥斯定所言：‘一个人承受任何苦难的能力越强，在他内的天主之爱就越大’。”

学习忍耐，逆流而上

因此，懂得忍耐的基督徒见证了基督的爱。教宗举出在日常生活中忍耐的榜样，如“妈妈和爸爸、劳动者、医生和护士、病患，他们每天都要默默地以忍耐的圣德来美化这个世界”。可是，“我们通常都不能忍耐。我们需要忍耐，它为我们继续前行乃是‘必要的维生素’，但我们本能地缺乏忍耐”。

但如何学会忍耐呢? 教宗指出，需要“与当今流行的思维逆流而行”，不让“急于求成”和“全部且立即”来主宰。这种心态“不但不等待情况的成熟，反而使人受到挤压，强求即刻发生改变”。教宗告诫说，急于求成和没有耐心是“灵性生活的敌人”，但“天主是爱，爱不会让人感到疲倦、不会暴躁，也不会下最后通牒，而是晓得等待”。

效法耶稣在十字架上的忍耐

忍耐的德行是“圣神的果实”，为了增强忍耐，需要祈祷，向基督的神祈求这份德行。教宗吩咐道：“尤其在这几天，瞻仰被钉十字架的耶稣，效法祂的忍耐，这将对我们有益。将最讨厌的人带到祂面前，这也是一种很好的训练。这首先要求我们以怜悯、以天主的目光注视这人，懂得将他们的面容与过错区分开来。我们习惯于以人的过错来将他们分类。不能这样，这不好。我们要寻找人的面容、他们的心，而非他们的过错。”

放宽眼界

教宗强调，忍耐应得到培养，因此需要“放宽眼界”。例如，不要只盯着自己的烦恼，而是看到别人更大的痛苦，好能学会承受自己的痛苦，正如《师主篇》所邀请的那样，“记住，只要为爱天主而忍耐，无论多么小，都会得到天主的赏报”。教宗最后鼓励信友们，在受考验时，需要满怀信心地敞开心扉，“怀着希望接纳天主的新意”，因为天主“不会让我们的期望落空”。

不要作无信的人，
但要作个有信德的人

主 内的兄弟姐妹们平安!

今天我们庆祝复活期第二主日，此主日也被圣教宗若望二世钦定为神圣慈悲主日。今天的福音除了描述复活的主基督对门徒们所展现的慈悲和所给予他们的平安之外，还邀请我们作个有信德的人。

曾经目睹耶稣受苦受难的门徒们，在耶稣被钉死埋葬后充满恐惧。他们害怕犹太人寻找搜捕他们。他们躲了起来，并把房门紧闭。耶稣知道他们内心的恐惧。因此，在他从死者中复活后，显现给他们的时候，所说的第一句话就是：“愿你们平安!”

耶稣赐给门徒们的平安也是我们所需要的。很多时候，当我们在生命中看不到，感受不到天主的临在的时候，我们也充满恐惧。就像耶稣把自己显示给了门徒们那样，他也愿意把自己显示给我们。

耶稣的显示是真实的，就像他把手和肋旁给门徒们看那样。圣枝主日弥撒完了后，我去到教堂的圣物室。我很少去，一共去过两次。在圣物室我看到一位陌生的教友，顺使用英文问了一句：“您参加弥撒了吗?” 这位教友说：“我不会说英文。” 我说：“您来自台湾吗?” 她说：“不是，我来自杭州。我还没有领洗。”

那天早上我正好约了另一位慕道者，我就对这位教友说：“您愿意跟我们一起喝茶吗?” 她说：“好啊。” 在喝茶谈话的过程中，她问了我几个关于信仰的很好问题。后来她跟我们分享说：“很奇怪。今天弥撒完了之后，我留在教堂默默祈祷说：‘天主，我来到你面前已经半年多了，一直一个人来去。我现在渴望更能接近你，认识你。请你安排让我认识一位能带领我，引导我的人。以前我拒绝有人来接近我传递有关知识，如果现在有人带领我，我想一定是你的安排，我会放开我的心来接受。’”之后我们在书店相遇，一起喝茶谈信仰的事就发生了。主确实会把祂自己真实地显示给我们。

复活后的耶稣没有念旧门徒们对他们的背叛和逃离，没有斥责他们，而是赐给了他们平安。耶稣了解他们内心的愧疚。耶稣宽恕了他们，还向他

乙年复活期第二主日
(救主慈悲主日)

宗4: 32-35
若一5: 1-6
若20: 19-31

们嘘气说：“你们领受圣神罢! 你们赦免谁的罪，就给谁赦免。”此一举动表明，耶稣不仅愿意宽恕门徒们的罪，也愿意宽恕所有人的罪，并带给人内心的平安。

当耶稣复活后显现给门徒的时候，多默没有跟那些门徒在一起。我们不知道他去了哪里，为什么不在场，但是他的缺席为我们寻求与主相遇的人来说是有益的。因为多默的态度与很多人相似。

当别的门徒向他说：“我们看见了主。” 他对他们说：“我除非看见耶稣手上的钉孔，用我的指头探入钉孔; 用我的手探入他的肋旁，我决不信。” 多默所显示的是“耳听为虚，眼见为实”的态度。我们当中也有很多人抱着相同的态度，即除非经验到主，决不相信。



耶稣基督是慈悲的，他没有嫌弃多默的任性。八天之后，耶稣再次显现给门徒们，这次多默在场。耶稣俯听了多默的要求。耶稣这样做是为了不让多默作个无信的人。耶稣对他说：“不要作无信的人，但要作个有信德的人。”

多默不是一个人云亦云，而是一个非经验到复活的耶稣，而不轻易相信的一个人。当耶稣最后显现给他的时候，他承认说：“我主! 我天主!” 耶稣对他说：“因为你看见了我才相信吗? 那写没有看见而相信的，才是有福的!” 耶稣的话不是让我们不要寻求与他的相遇，不是不让我们经验到他，而是如果当我们还没有经验到他的时候就相信，那么，我们就已经能够得享相信的效果。相信和相遇相辅相成。相信能够帮助我们与主相遇; 相信能够让我们认出主的临在。相遇则能够使我们更加相信。

圣若望宗徒在今天的第二篇读经中说：“战胜世界的胜利武器就是我们的信德。谁是战胜世界的呢? 不是那信耶稣为天主子的人吗?” 在恐惧中，信德给我们力量和安慰; 在痛苦黑暗中，信德给我们希望。让我们作个有信德，且能够战胜世界的基督徒，阿们。

~撰文/主徒会会士张利勇神父~

祝圣圣油弥撒 司铎重发晋铎誓愿

圣职人员是必不可少且不可替代的



吉隆坡总教区的圣职人员合影。

(吉隆坡讯) 希伯来书5:1 “事实上，每位大司祭是由人间所选拔，奉派为人行关于天主的事，为奉献供物和牺牲，以赎罪过”，这是廖炳坚总主教于3月19日在吉隆坡总教区基督之光堂举行祝圣圣油弥撒中讲道的开场白。

廖总主教进一步阐述了这一点，强调了神父、奉献生活者以及平信徒在祝圣圣油弥撒中与主教聚集的重要性，强调它如何象征着与教会的团结息息相关以及在教会对天主子民施行圣职圣事的持续奉献。

总主教说道：“正如耶稣召叫祂的第一批门徒一样，我们的神父们也回应了天主的召叫。”他指出，这次庆祝活动与大圣若瑟庆同日，更是意义非凡。他强调了大圣若瑟的称号，如保护者、守护者和信仰典范，更是与圣职人员产生了深刻的共鸣。

总主教向神父们说到，感谢他们不仅一次对耶稣说“愿意”，而且每天在履行职责时都对耶稣说“愿意”。他知道他们常常得不到教友的认可，也不总是被理解，但他们将继续将自己奉献给天主和祂的子民。

就像任何人一样，神父们也会面临疲倦、压力、沮丧、想要放弃的日子，但他们仍然继续奉献自己，不计代价。尽管他们面对到人的局限性，但天主已经召叫并祝圣他们成为祂的工具了。

总主教提醒圣职人员，通过圣秩圣事，神父们被配置为耶稣基督作为教会的头和牧人，他们拥有属灵力量，通过圣神引导教会的权威并分享耶稣基督的喜悦。

他们被选为祭司并不是因为他们是最好的，而是因为天主召叫他们成为祭司，主要是为了引导所有托付给他们照顾的人，好能认

识我们慈爱和仁慈的天主。司铎的心随着基督身体、教会的生命之血而跳动，以确保其活力。

总主教向会众强调了圣职人员的重要性，并引用已故教宗本笃十六世的话说，圣职人员的职能至关重要且不可替代——宣讲圣言并庆祝圣事礼仪，尤其是圣体圣事。他强调，尽管其作用不可替代，但回应邀请的人数却急剧下降。总主教表示，吉隆坡总教区去年只举行了一次圣秩圣事，并且没有修生进入神学院。然而今年，我们有幸迎来了三位修生。

他承认并道出一些神父所面临的挑战，包括年老力弱、有疾病、疲惫和压力，也有紧张的迹象，尤其是神父人数的减少和牧民职责的要求，以及圣职人员内部存在未填补的缺口。但是总主教尚未将其称为危机，但强调如果不采取行动，这迹象就会越来越明显来。他强调，这是一场关于承诺和无私的危机，没有简单的解决方案。

总主教强调牢固而神圣的婚姻在培养圣职人员圣召方面的关键作用，敦促年轻人仔细辨别天主呼召他们做什么。

总主教以温馨的语调向人们呼吁：“我以谦卑的态度呼吁你们，天主的子民，爱你们的神父，关心我们，寻求理解我们，照顾我们，最重要的是，为我们祈祷——这确实能带来改变。请记住，像您一样，我们也在信仰之旅上。庄稼虽多，但作工的人却很少。”

当天的出席者有马来西亚宗座大使-沃伊切赫·扎鲁斯基总主教 (Archbishop Wojciech Zaluski)、荣休巴吉安总主教、副主教、60名教区神父和修会会士/神父以及五位来自缅甸、尼日利亚、印度和韩国的驻堂神父。

圣油弥撒并非神父专属



圣职人员与许德光主教（左前3）的合影

(诗巫讯) 于3月20日，诗巫教区在圣心主教座堂举行了祝圣圣油弥撒。弥撒圣祭由教区许德光主教主祭，来自12个堂区的26名圣职人员共祭；修女、修士及教友2,500余人参礼。

祝圣圣油弥撒是主教与教区内的司铎们共祭弥撒，在共祭时祝圣圣油，并降福候洗圣油和病人圣油。这

共祭弥撒是主教职圆满无缺的主要表现，也是司铎们与主教彼此密切联系的标记。

在弥撒讲道中，许德光主教强调了祝圣圣油是凸显出教会共融的有形标记；其在展示主教的圣秩生涯的完整性以及主教与神父之间的密切联系所发挥的作用。当天的礼仪是以身着传统服装的堂区居民在传统音乐和舞蹈



神父们在余廉主教和大会面前重发司铎誓愿

所有人都要为基督作见证

(山打根讯) 山打根教区的祝圣圣油弥撒于3月14日在圣母玛利亚主教座堂举行。这个神圣的时刻提醒神父们他们作为被任命的司祭的神圣呼召，受主委托在地球上执行祂的使命。

在弥撒期间，余廉主教带领会众为在2023年12月去世的Fr Marcellinus Ponking和在亚庇接受治疗的Fr Thomas Makajil祈祷，并敦促会众继续为他们祈祷。

出席的教区圣职人员有来自斗湖、比鲁兰、特鲁必、拿笃、拜丹和山打根同祭。圣职人员和信徒的这次聚会象征着教会团体的团结和力量。

在这庄严的时刻，神父们在余廉主教和大会面前重发司铎誓愿，并宣誓他们对服务天主和祂的子民的承诺。会众见证了祝圣圣油在教会圣事礼仪和生活的重要。

在余廉主教的讲道中，他解释了

祝圣圣油弥撒的重要性，并讲述了圣事礼仪所需的三种圣油的重要性。他强调，基督的祭司职分不仅属于被任命的人，也属于所有受洗的人。他说，“我们都将通过洗礼为基督作见证”。他还提醒信徒，他们的角色是向他人打开天主之路的大门，在基督的爱的驱动下，继续热心服务。

余廉主教也讲述了一名杰出而聪明的David O'Connell主教，他是一位在洛杉矶被枪杀的主教。David O'Connell主教在他的一篇致辞中提醒神父们他们的责任以及他们的讲道很重要。当他们讲道、教导和劝告时，信徒会聆听天主的话语，说出耶稣基督的真理并活出天主的话语。

祝圣圣油弥撒结束时，余廉主教敦促会众继续为他和其他神父祈祷，承认他们在牧养天主羊群时面临的属灵挑战。

天主教神父的独特本质

(檳城乔治市讯) 圣母无染原罪堂于3月18日举行祝圣圣油弥撒。檳城教区的圣职人员、修会会士和平信徒共襄盛举。

弥撒由施恩天枢机主持。共祭有荣休安东尼·塞尔瓦纳亚加姆主教 (Bishop Emeritus Antony Selvanayagam)、圣职人员和执事们。

施恩天枢机在讲道中鼓励会众和圣职人员拥抱圣经的应许，因为这些应许在当今时代是相关的和实现的。他提醒会众从有关路加福音4: 16-21节中的福音说到耶稣宣告了祂的使命：给穷人带来好消息，给俘虏带来自由，给盲人带来光明。枢机强调了神父在延续这使命的作用，特别强调了2024年是“祈祷年”和2025年是禧年/“希望年”。

枢机说，天主教神父的神圣特征是他们的独特性，他接着解释说，只有受祝圣的天主教神父才能庆祝三件圣事，即圣体圣事、和好圣事和病人傅涂油圣事。因此，圣职的本质是表示牺牲和感恩的圣体圣事，表示罪孽宽恕的和好圣事，以及表示治愈以完成地上使命和治愈永生的病人傅涂油圣事。

施恩天枢机从圣若望·维雅纳神父、圣毕奥神父和圣马希连国柏神父等圣人那里汲取灵感，强调了司铎的身份，圣马希连国柏神父在德国的纳粹集中营内，自愿代替一位非亲非故的囚犯被处死，达到他身为天主教神父爱的最高境界一



施恩天枢机主祭感恩圣祭

一爱到牺牲一己的生命，以仿效基督的「人若为自己的朋友舍掉性命，再没有比这更大的爱情了」。

在弥撒期间所祝圣的圣油将为病人傅油、为慕道者傅油和为在复活节守夜礼领洗者及领坚振者傅油使用。

祝圣圣油弥撒结束时，施恩天枢机向教区秘书长Victor Louis神父赠送了新出版的《神父手册》。本手册包含圣职人员的基本规范、政策和程序，是根据2021年的世界主教会议进程所启动的，并反映圣职人员和平信徒彼此之间努力合作的成果。

施恩天枢机向《1989年马来西亚半岛天主教教区圣职人员教牧指南》的作者表示感谢，感谢他们对这本更新手册的贡献，强调教区内部教牧关怀的连续性和演变。

的伴奏下，把三种油带进会堂供许主教祝圣。

许主教提醒会众，祝圣圣油弥撒并不只限于神父，而是延伸至所有受洗的人。祝圣圣油弥撒是对身份和使命的庆祝，被膏抹是为天主在世界上的临在和恩典的见证人。

主教强调了人的领洗是回应天主对人类、受造物的召叫。主教说：“就像梦想家的守护神大圣若瑟一样，我们也被召叫成为伟大的梦想家，为全人类带来好消息，为世界带来欢乐和

自由。”

主教承认圣油的祝圣及其意义，他说：“通过我们的洗礼，我们被分别为圣，成为天主慈爱和怜悯的标志和代表。我们的一言一行都是为了呼吸拯救的真理：天主与我们同在，我们的可称颂的主在每一个转折点都陪伴着我们。难道我们就不能互相陪同吗？”

主教随后对司铎们的忠诚和奉献表示感谢，并感谢信徒对教会及其圣职人员的热爱和支持。